中国保健协会2006年工作总结及2007年工作概要

一、协会2006年工作总结

（1） 中国保健协会从自身的职能和优势出发，坚持“搭建健康产业国际平台，促进行业发展与进步”的办会宗旨，成功举办了第六届中国国际保健博览会；第十届东南亚地区医学美容学术大会；首届数据库营销高峰论坛；健康与发展“中山论坛”，中日涉水产品法规研讨会以及“保健功能纺织品协会标准”发布会；减肥产品消费警示发布会、“中国保健品公信力”大会等。
（2） 标准制定与颁布  
针对目前保健行业企业产品的研发、生产、质量控制中标准的缺位状况，协会根据国家“十一·五”计划的精神，完成了功能纺织品以及涉水产品标准的制订和发布，并采取先易后难的原则，拟定出了2007年标准工作计划。
（3） 大力推动示范基地建设 
为推动中国保健产业的振兴与名牌战略的实施，推广应用科技成果，创新开发项目，有效维护生产企业权益，协会主动与相关企业联手，开发示范基地建设。2006年协会已完成防伪标识基地、葛根种植科研基地、益 生菌生产研发基地和仙人掌种植基地4个示范基地。加上以前的大蒜基地、核酸基地和健康调理基地，目前已共建7个基地。
（4） 加强国际交流与合作
协会组织参加了在日本东京举行的“日中健康产业论坛”、“日本第十一届天然食品/食品添加剂展览会”和日本第四次国际机能水发展大会。与澳大利亚健康协会共同举办了中澳、中新保健品行业高峰论坛会，双方签署了战略合作备忘录。同时，协会与美国、澳大利亚、加拿大、日本、韩国以及台湾香港地区的同行进行了交流活动。增进了相互了解，扩大了合作领域，搭建了商务往来的平台，构建了企业外向发展的机制。
（5） 加强行业培训
协会采取有效措施，改变管理模式，调整培训授权方式，修订培训教材，建立教师、考场、考试考核管理制度，修订了招生简章，通过整改重新确定了合作培训单位，在培训过程中坚持“统一教材、统一考核，统一学费标准，统一宣传口径的原则，规范培训市场，推进保健行业培训工作健康有序的发展。
（6） 创新服务
2006年协会根据会员单位的不同要求提出了有针对性的指导、帮助、开拓、创新的“个性服务”措施，深受企业欢迎和好评。加强主办刊物的指导，大力宣传科学的保健知识，提倡正确的保健理念。通过协会网站为会员单位和行业企业开辟新的服务项目，拓宽咨询服务渠道，解答消费者的咨询，帮助人们正确认识和科学选择保健品，指导消费者理性消费行为。利用协会会刊服务，广泛宣传国家有关保健产业的政策、法规、充分报导行业企业的发展和成绩，反映行业动态。此外，2006年已着手编辑《中国保健年鉴》，力图真实记录中国保健行业的发展历程。
（7） 加强协会自身建设
落实组织建设；加强分支机构管理；会员管理；；建立健全相关的规章制度，规范内部行文和公文运转、档案管理等各项业务，为推动我国保健行业发展奠定良好的基础。
（8） 财务工作
认真贯彻并执行国家有关规定，按章纳税。卫生部指定的会计事务所对协会2006年的财务进行了全面审计，结论是依照税法相关规定及时提缴各种税金。财务审批手续齐全，财务处理及时准确，账目清晰。
2、 2007年工作概要

在新的一年里，协会要全面贯彻党的十六届六中全会有关民间组织发展的精神，紧紧围绕卫生部中心工作和协会章程规定的“三个服务”的宗旨，坚持“健康中国”理念，扎扎实实做好协会的各项工作。要以强化市场调研为重点，推进行业发展预测工作；健全和强化与政府的沟通机制；在有关部门的指导下开创性的做好行业标准制定、标识使用等工作；要以充分调动专家优势为切入点，为企业、消费者提供更好的服务；要以出版《中国保健年鉴》为契机，充分利用协会网站，刊物发布行业发展信息，提高咨询服务水平；要以办好一年一届的中国国际保健品博览会（保健节）为着力点，扩大交流，为企业发展搭建更好的国际合作平台。

2007年要重点抓好以下几项工作：

（1） 开展“2007中国保健行业诚信年”活动，着力弘扬诚信经营、诚信服务理念。提高全行业的诚信意识，扶植信誉企业，打击假劣产品，净化市场环境，铸就和谐诚信的行业形象。

（2） 充分利用网站、刊物、开展咨询服务。

（3） 拓展合作培训项目和渠道、扩大培训市场，提升行业培训认知度。

（4） 充分利用专家资源，为协会、企业提供更有效的服务。

（5） 创新标准制定，标识推广使用、认证管理工作。

（6） 确保“第七届中国国际保健博览会暨保健节”顺利召开。

（7） 建立并强化与政府等相关部门的有效沟通机制。

（8） 帮助企业走向世界，加强国际合作，扩大交流，为企业搭建更好的国际商务合作平台。

（9） 采取措施加强对分支机构的监督与管理，真正发挥分支机构在各自领域内的作 用。

（10） 充分发挥各“基地”的龙头示范作用，推动行业有序、健康发展。

（11） 继续做好会员单位的发展工作。

回顾过去，展望将来，我国保健事业前景无限光明，中国保健协会2007年工作在上级主管部门的领导下，同保健行业广大的职工一道，与时俱进，开拓创新，扎实工作，坚持扶优抑劣，为规范保健行业，为维护产业信誉，促进保健产业健康有序发展，为人民健康做出新贡献。
